

# Хайбуллинский вестник

№ 86 (9500)

ВТОРНИК,

31 июля 2007 года

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## ОФИЦИАЛЬНО Хроника недели

Состоялась встреча управляющего государственного управления - отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Башкортостан Хантимирова Ф.Г. с активом района.

Организован семинар-совещание по организации уборки урожая 2007 года на базе ОСО "СельПромКом".

Прошло совещание с участием руководителей учреждений, организаций и предприятий по вопросу подготовки к отопительному сезону.

Межотраслевой институт подготовки и аттестации руководителей и специалистов организаций по охране труда провел курсы для руководителей и работников образовательных и культурных учреждений района.

Начались выездные выступления агитбригады отдела культуры, посвященные 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России.

Завершилась работа профильного лагеря "Зарница", организованной на базе Янтышевской школы.

Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района Хайбуллинский район.

## ВСТРЕЧИ

### О пенсионном обеспечении граждан

Сегодня никого не оставляет равнодушным вопрос пенсионного обеспечения граждан, так как две трети населения это потенциальные пенсионеры, а численность сегодняшних получателей пенсионных выплат у нас в районе составляет более 11 тысяч человек.

Чтобы представляемая пенсионная система РФ, какова ситуация по пенсионному обеспечению, из каких финансовых источников формируется пенсия, в частности, ее базовая и накопительная части - об этом и многом другом шел разговор на состоявшейся на прошедшей неделе встрече Управляющего ГУ Отделение Пенсионного фонда РФ по РБ Хантимирова Ф.Г. с активом района.

В своем выступлении Фоат Гильмутдинович отметил, что Башкортостан входит в число семи регионов - миллионников, так как количество пенсионеров составляет более 1 млн. человек и в первую пятерку по количеству застрахованных лиц - 3 млн. 800 человек.

В республике 194 тысячи страхователей (предприятий, учреждений, организаций), 412 тысяч - получателей ЕДВ. Общая сумма ежемесячных пенсионных выплат составляет 3 млрд. 500 млн. рублей. На сегодняшний день общая сумма пенсионных выплат с на-

чала года превысила 25 млрд. рублей, что сравнительно чуть меньше республиканского бюджета, из них 11,5 млрд. рублей - средства, поступившие от региональных страхователей, 13 млрд. руб. - федеральных средств, таким образом, наша Республика является дотируемым регионом по пенсионному обеспечению.

Среднемесячный размер пенсии по Хайбуллинскому району - 2800 рублей, что выше по показателям среди других Зауральских районов, по РБ - 3110 рублей, по г. Уфа - 3200-3300 рублей.

С 1 октября текущего года ожидается очередной рост базовой части пенсии на 13% и составит 1260 рублей.

Далее, много было сказано и об имеющихся задолженностях страхователей перед Пенсионным фондом. Хотя 87% от начисленных сумм по страховым взносам предприятия, учреждения района все же вносят своевременно, сохраняются задолженности по сельхозпредприятиям.

тификатов, индексации

средств, перечисленных в ПФ, ответил на вопросы присутствующих об изменениях по пенсионному обеспечению муниципальных служащих.

Также перед собравшимися районным активом высступили Каплин В.Т. - начальник межрайонной инспекции по налогам и сборам (г. Сибай), Аллаголова Р.Р. - председатель районного совета ветеранов войны и труда, Рахматуллин М.Р. - начальник Хайбуллинского отделения ПФ РФ по РБ.

\* \* \*

В этот же день Г.Ш. Ханафина, заместитель Управляющего ГО Отделения Пенсионного фонда РФ по РБ и В.А. Мирюкова, начальник отдела по работе с обращениями граждан, застрахованных лиц, организаций и страхователей, прошли прием граждан по личным вопросам.

Среди множества вопросов, волновавших пенсионеров на первый план вышли самые животрепещущие вопросы - это обращения по пересмотру размеров сумм пенсии и иных выплат.

Из 14 обратившихся двум предложено запросить дополнительные документы с соответствующими органами для пересмотра пенсии, остальным даны полные консультации и разъяснения правильности установления пенсий и иных выплат.

Специалистами управления ПФ РФ по РБ дана положительная оценка деятельности работников Пенсионного фонда района, которым ведутся разъяснительные работы с населением. Ими разработаны памятки по наиболее интересующимся вопросам, создана клиентская служба по приему граждан для разъяснения пенсионного законодательства, а также периодически организуются выездные приемы в сельские населенные пункты.

Наш корр.

## ЧЕМПИОНАТ ПО ЛЕТНЕМУ БИАТЛОНУ

### СПОРТ БЫСТРЫХ И МЕТКИХ

На днях на стрельбище в районе Ташлинского водохранилища состоялись республиканские соревнования четвертого этапа Чемпионата РОСТО (ДОСААФ) по ВМП - летнему биатлону, организатором которых стала Хайбуллинская районная организация РОСТО (ДОСААФ). Это один из самых молодых видов спорта, но соревнования проводились у нас уже второй раз в республиканском масштабе, с целью привлечения молодежи к занятиям, военно-прикладными видами спорта, подготовке их к службе в Вооруженных Силах России, популяризации ВМП, выявления и отбора сильнейших спортсменов на Всероссийские соревнования.

По пути следования установлены указательные таблички. Трасса и огневые рубежи были подготовлены заранее. Стрельбище выглядело весьма празднично: спортивные флаги, пла-

каты, воздушные шары. Надо отметить, что организаторы соревнований постарались, и пребывание в этом красивом месте оставило незабываемые впечатления у участников.

И вот торжественное открытие. Под звуки государственного гимна право поднятия флага соревнований предоставляется трехкратным чемпионам Республики Башкортостан Екатерине Ижбулдиной (г. Стерлитамак) и Рустаму Гимранову (Чишминский район).

- У нас в районе культивируется 25 видов спорта, - отметил в своем выступлении председатель районного спортивного комитета Р.К. Муртасев, - хотя летний биатлон в районе только начинает развиваться, но есть уже надежды, что мы достигнем таких же высоких результатов, как в других видах спорта, как теннис, бокс, лапта. Уверен, что этот спорт будет популярным у нас в районе. Желаю победы сильнейшим.

Пока шла жеребьевка артистами художественной самодеятельности районного Дома культуры был показан небольшой концерт. Звуки курая, башкирские, русские песни и танцы только подбодрили участников соревнований и гостей.

(Окончание на 2-й стр.)

С приветственными словами выступил председатель Стерлитамакского городского совета РОСТО (ДОСААФ) секретарь судьи I категории Ф.А. Мигранов. Он отметил, что данный этап соревнований является отборочным на первенство России и далее на чемпионат Европы, которые будут проводиться в г. Ижевске.

Главный судья А.Г. Сафаров объяснил порядок проведения соревнований, которые включают забег на 4 километра у мужчин и юношей и на 3 километра - у женщин и девушек, стрельба лежа и стоя.

Пока шла жеребьевка артистами художественной самодеятельности районного Дома культуры был показан небольшой концерт. Звуки курая, башкирские, русские песни и танцы только подбодрили участников соревнований и гостей.



#### ◆ Даты

53 года назад (1954) Совет Министров СССР принял постановление о создании испытательного полигона на Новой Земле.

51 год назад (1956) в Москве открылся Центральный стадион им. В.И. Ленина в Лужниках.

#### ◆ Знаете ли вы, что...

Больше десяти крупных торгово-развлекательных комплексов общей площадью свыше 500 000 квадратных метров планируется открыть в Уфе. Самые крупные из них - это многофункциональный торговый коммерческий центр международного уровня "МЕГА", торгово-развлекательный комплекс на проспекте Октября "Семья", комплекс "Мегамаг-Уфа" и другие.

#### ◆ Истины

Разум есть несравненно высшая способность, но она приобретается не иначе, как победой над страстью.

Н.В. Гоголь,  
русский писатель

#### ◆ Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг.дня
31	06.23	22.21	15.58
1	06.25	22.19	15.54

Полнолуние



## ЧЕМПИОНАТ ПО ЛЕТНЕМУ БИАТЛОНУ

## СПОРТ БЫСТРЫХ И МЕТКИХ



(Окончание. Начало на 1 стр.).

Пришлось по душе и торговля, организованная ПО "Акъяр".

В соревнованиях приняли участие 12 команд, которые съехались со всех уголков Башкортостана, среди которых 10 кандидатов в мастера спорта. Спортсмены были разделены на две группы: городские и районные команды. Основная борьба развернулась:

- среди команд городов Стерлитамак, Ишимбай и Салават и среди район-

ных команд Чишминского, Хайбуллинского и Абзелиловского районов.

Призерами в командном зачете стали команда г. Стерлитамак и Чишминского района. На втором месте - команды г. Ишимбай и Хайбуллинского района. Третьими были признаны команды г. Стерлитамак (автошкола) и Абзелиловский район. Всем участникам вручены дипломы соответствующих степеней и кубки.

В личном зачете итоги подводились по четырем группам, это мужчины и женщины, юноши и девушки. Также среди горо-

дов и районов отдельно. 24 участника соревнований уехали с ценностями подарками и грамотами, а лучшими (первыми) среди мужчин признаны - Роман Аксенцев (г. Ишимбай), Рустем Гимранов (Чишминский район), юношей - Денис Аксенцев (г. Ишимбай), Виталий Попов (Хайбуллинский район, с. Макан), женщинин - Татьяна Глушко (г. Салават), Зубаржат Ханафиева (Хайбуллинский район), девушек - Екатерина Ижбулдина (г. Стерлитамак), Эльнара Латыпова (Чишминский район).

Наша команда добилась хорошего результата, показав подготовленность, упорство и стремление к победе. Особо хочется отметить братьев Ильгама и Фиргата Рахметовых (Н.Зирган), Юлию Шергозисву (Ивановка), Елену Сидоренко (Ивановка).

На высоком уровне прошли соревнования по ВПМ - летнему биатлону. Под гимн России опускается флаг соревнований. Тяжелая трасса с подъемами и спусками, красивая природа, спортивный дух, желание и стремление к победе - все это осталось в памяти у ребят.

С. Юдашбаев.

## МНЕНИЕ

## Согласна и поддерживаю

Основным направлением работы историко-краеведческих музеев является со-средоточение поданных, документальных и вещественных материалов, раскрывающих и отражающих многовековую историю края, страны, народа, а также научно-исследовательская и научно-просветительская работы.

Сотрудники МУКИИ "Хайбуллинский историко-краеведческий музей" со дня организации музея поставили перед собой задачу сбора и исследования материалов об истории района, его известных, заслуженных людях, населявших наш край. И вот уже на протяжении 14 лет мы работаем в этом направлении и сделано немало дел.

В настоящее время фонд музея насчитывает более 7 тысяч экспонатов. И музей стал не только информационным центром, но и важным научно-просветительским учреждением района. В этом есть большой вклад известного в районе краеведа Рафаэля Салахетдиновича Рахимова. Он работал в музее с первых дней его организации и передал он в наш музей очень богатый материал, собранный им об истории образования района: альбомы об истории школ, фото и документы первых заслуженных лю-

дей, погибших в Великой Отечественной войне, учителях, награды некоторых заслуженных учителей, исторические документы об отделе образования - всего более 300 экспонатов. Созданный при его содействии музей истории района образования нашего района при РОНО в 1994 г. был переведен в наш музей и до 2003 года работал как отдельная выставка музея.

Часть этой выставки, раздел "Учителя, погибшие в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", и в настоящее время дополняет, и является частью постоянной выставки "Хайбуллины в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг".

В районной газете "Хайбуллинский вестник" от 30 июня 2007 г. прочитала статью А. Кудабаева "Его неоцененный труд - наследие любви к родному краю" и с его предложением присвоить имя Р.С. Рахимова районному историко-краеведческому музею полностью согласна и поддерживаю.

В нашем музее укомплектован небольшой материал о Р.С. Рахимове, собрана подшивка районных газет с его статьями об истории района, сел, отделе образования, участниках Отечественной войны 1812 года. И эти его работы востребованы - материалами пользую-

ются краеведы, сотрудники газеты, учителя истории, студенты при написании курсовых, дипломных работ, учащиеся школ - рефераторов. Выдержки из его работ можно услышать в выступлениях учащихся на научно-практических конференциях района. По его работам хайбуллины восстанавливают свою родословную, находят свои корни.

Только за текущее полугодие из 36 граждан, обратившихся к нам за методической помощью и информацией, 9 воспользовались его трудами. При освещении истории нашего района сотрудники научного издательства "Энциклопедия Башкортостана" также основываются на его материалах (подтверждают письма издательства "Энциклопедия Башкортостана").

При изучении многих вопросов о районе я обращаюсь к его статьям и нахожу удовлетворяющие меня ответы. Труды Р.С. Рахимова написаны исторически объективно, правдивы, основаны на архивных документах (в этом я еще раз убедилась работая в архивах республики).

Я считаю, что Рафаэль Салахетдинович заслуживает увековечивания его памяти и будущие поколения хайбуллинов должны знать о таком патриоте и краеведе своего района.

Р.Байгусарова,

научный сотрудник  
МУКИИ "Хайбуллинский историко-краеведческий музей".

## ИТОГИ

## РАСКРЫТИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ - задача всего коллектива ОВД

В районном отделе внутренних дел прошло расширенное совещание по подведению итогов оперативно-служебной деятельности за 1 полугодие 2007 года.

На совещании, кроме личного состава ОВД, присутствовали представитель МВД РБ, заместитель начальника криминальной милиции МВД РБ полковник милиции Г.С. Гиззатулин, заместитель главы администрации муниципального района Хайбуллинский район по социальным вопросам и кадрам Ю.Д. Сиражитдинов, прокурор района, юрист 1 класса А.Х. Уедланов, мировой судья Д.Ш. Алибаева.

Открыто совещание и выступило с итоговым докладом, сделав анализ сложившейся в районе криминогенной обстановки, начальник ОВД Р.М. Дистанов. Им было отмечено, что согласно системы оценки деятельности органов внутренних дел Российской Федерации отдел ВД по Хайбуллинскому району за первое полугодие текущего года добился положительных результатов: из 117 оцениваемых позиций по 75 были получены положительные результаты.

С целью профилактики правонарушений и преступлений сотрудниками ОВД в организации и предприятиях района было осуществлено более 100 выездов, а для более адекватного реагирования на заявления и обращения граждан, проведено 173 приема жителей и рассмотрено 218 письменных обращений.

Общий массив зарегистрированных преступлений за отчетный период года составил 221 факт, что несколько больше аналогичного периода прошлого года. Незначительно снизилось количество преступлений относящихся к компетенции милиции общественной безопасности, но увеличилось относящихся к компетенции криминальной милиции. Уровень преступности в расчете на 1 тыс. на-

шенных лицами ранее совершившими преступления, в том числе судимыми.

Далее выступили присутствующие ответственные лица. Так, А.Х. Уедланова насторожило уменьшение количества регистрируемых в районе краж и рост тяжких и особо тяжких преступлений, также преступлений в общественных местах. Был им поднят вопрос и об улучшении качества профилактической работы, особенно на местах участковыми уполномоченными милиции.

Д.Ш. Алибаева обратила внимание сотрудников ОВД на должное качество составленных административных протоколов и необходимость более качественного подхода к расследованию уголовных дел и направлению их в суд в должном виде.

О необходимости активизации работы общественных формирований в летний период говорил Ю.Д. Сиражитдинов. Он призвал всех сотрудников милиции и, особенно, участковых уполномоченных, через глав сельских поселений усилить работу сельских профилактических центров, обратив особое внимание в этот период на работу с подростками и молодежью.

Представитель МВД РБ Г.С. Гиззатулин рассказал о сложившейся в республике криминогенной обстановке и о работе МВД РБ по ее улучшению, о необходимости принятия практических мер, направленных на выполнение задач по борьбе с преступностью, охране общественного порядка и безопасности граждан на ближайший период. Отметил, что главное для сотрудников милиции это - повседневная, своевременная в соответствии с законом и законностью, работа.

Со своей стороны руководство отдела внутренних дел заверило, что все прозвучавшие замечания будут взяты на контроль и приняты соответствующие меры по устранению недостатков в работе.

С. Сахно

## СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

## ЗАГРЯЗНЯЕШЬ - ПЛАТИ

Согласно инструктивно-методическим указаниям Министерства природы Российской Федерации и Постановления Правительства РФ от 12.06.03 г. "О нормативах платы за выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ стационарными и передвижными источниками,бросы загрязняющих веществ в поверхности и подземные водные объекты, размещение отходов производства и потребления" (с изменениями и дополнениями от 1.07.05 г.) за загрязнение окружающей природной среды предусмотрено взимание платежей и налогового характера. Подробнее разъяснить положения этого документа наш корреспондент попросил Айгуль Абрагаровну Ярмухаметову — специалиста Сибайского территориального отдела ФГУ "ЦЛАТИ по РБ".

- С кого взимается данная плата и за какие виды вредного воздействия?

- Перечислять плату за загрязнение окружающей среды должны предприятия, учреждения, организации независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, также предприниматели, если их деятельность негативно влияет на экологию.

Предусмотрено взимание платы за следующие виды вредного воздействия: выброс в атмосферу загрязняющих веществ от стационарных и передвижных источников;бросы загрязняющих веществ в поверхности и подземные водные объекты; размещение отходов и другие виды вредного воздействия, как-то - шум, вибрация, электромагнитные и радиационные воздействия и т.п.

Например, если у организации в собственности или аренде есть автомобиль, работающий на бензине неэтилированном, дизельном топливе, сжатом природном газе, организация должна вносить плату за загрязнение воздуха.

Кроме того, вопреки распространенному мнению, наличие договора на вывоз мусора (отходов) не освобождает организацию от внесения платы за размещение отходов потребления.

- Кто выступает в качестве платящеца платы за негативное воздействие на окружающую среду при размещении отходов производства и потребления?

- Организация, в процессе деятельности которой эти отходы образуются.

Базой для расчета платежа являются объемы выбрасываемых в атмосферу, сбрасываемых в водные объекты или на рельеф местности загрязняющих веществ, массы, размещаемые на санкционированных или несанкционированных объектах отходов производства и потребления. Учет ведется по каждому виду загрязняющего вещества, классу опасности отхода.

Ставки платы за размещение отходов установлены за единицу

## Хайбуллинский вестник

ются красведы, сотрудники газеты, учителя истории, студенты при написании курсовых, дипломных работ, учащиеся школ - рефераторов. Выдержки из его работ можно услышать в выступлениях учащихся на научно-практических конференциях района. По его работам хайбуллины восстанавливают свою родословную, находят свои корни.

Только за текущее полугодие из 36 граждан, обратившихся к нам за методической помощью и информацией, 9 воспользовались его трудами. При освещении истории нашего района сотрудники научного издательства "Энциклопедия Башкортостана" также основываются на его материалах (подтверждают письма издательства "Энциклопедия Башкортостана").

При изучении многих вопросов о районе я обращаюсь к его статьям и нахожу удовлетворяющие меня ответы. Труды Р.С. Рахимова написаны исторически объективно, правдивы, основаны на архивных документах (в этом я еще раз убедилась работая в архивах республики).

Я считаю, что Рафаэль Салахетдинович заслуживает увековечивания его памяти и будущие поколения хайбуллинов должны знать о таком патриоте и краеведе своего района.

Р.Байгусарова,

научный сотрудник  
МУКИИ "Хайбуллинский историко-краеведческий музей".

объема размещаемых отходов (за тонну либо куб.м.) по классам опасности отходов для окружающей среды.

- Платежи вносятся в определенные времена?

- Расчет представляется платяющими платы по местонахождению стационарного объекта негативного воздействия и по месту государственной регистрации передвижного объекта негативного воздействия на бумажном виде не позднее 20 числа месяца, следующего за истекшим отчетным кварталом.

- Предусмотрен ли порядок понижения размеров платы или освобождения от нее отдельных природопользователей?

- Понижение или освобождение от платы за загрязнение может производиться по инициативе органов государственной власти субъектов РФ или по обращению природопользователей в территориальные органы Министерства охраны окружающей среды и природных ресурсов РФ с предложенными по понижению размеров платы или частичному освобождению от нее, с необходимыми обоснованиями и расчетами.

От оплаты за загрязнения окружающей природной среды (или частичному понижению платы) могут освобождаться природопользователи, осуществляющие деятельность в социальной и культурной сферах, а также природопользователи, финансируемые из федерального бюджета РФ, бюджетов субъектов РФ.

- Если данная плата не будет внесена в установленный срок...

- В соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях не внесение в установленные сроки платы за негативное воздействие на окружающую среду влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 30 до 60 МРОТ (от 3000 до 6000 рублей); на юридических лиц - от 500 до 1000 МРОТ (от 50 тыс. до 100 тыс. рублей).

# ИТОГИ

# Фотоконкурс:

«От улыбки в мире всем светлей»

**Дорогие читатели районки!**  
Мы очередной раз подводим итоги фотоконкурса «От улыбки в мире всем светлей!». Желающих участвовать было очень много, в редакцию поступило более 70 фотографий. Приятно отметить, что участвовали в нем не только читатели младшего, но и старшего возрастов.

Сегодня всем Вам говорим: «Спасибо за участие!»

Итак, на наш взгляд, самые удачные фотоснимки:

- №19 - Илария (автор Хайдарова М.Н.);  
№25 - Карасова Ляйсан (д. Гаделево);  
№26 - Хабибуллина Аиана (г. Уфа);  
№55 - Тапакова Г. (с. Акъяр);  
№60 - Дания, Тимур, Амир Игичурины (с. Татыр-Узяк);  
№69 - Кривенков Георгий (В. Старжинский, с. Бурибай);  
№83 - Тугузбаева Ф.Ф. (с. Акъяр);  
№86 - Муртазина Гульнаизира (г. Сибай).

**ВСЕХ ВАС ЖДУТ ПРИЗЫ. ПРИГЛАШАЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА В РЕДАКЦИЮ 2 АВГУСТА В 11 ЧАСОВ.**



## ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

### Отдохнули от души

В дружине "Калейдоскоп" центра дневного пребывания детей в МОУ СОШ №1 отдохнули 80 детей в возрасте от 7 до 15 лет. Само название дружины говорит о разнообразии направлений профилей, по которым работала дружина центра дневного пребывания под девизом "Побеждает тот, кто стремится вперед", что означает успех, достижения и победы.

Отряд "Скифы" (руководитель А.М. Юдашбаев, З.Р. Асайнова) осваивал основы компьютерной технологии. "Туристы" (А.Ш. Кутуев) изучали азы пеше-

ходного туризма: учились ставить палатки, вязать узлы, опознавать топографические знаки, разжи-



гать костры, работать с картой и компасом, оказывать первую медицинскую помощь. Они организовали трехдневный выезд в с. Янтышево с

проживанием в палаточном лагере, и результат на лицо, на районном туристическом слете по пешеходному туризму они заняли первое место.

Младшая группа (Г.Г. Мамбетов) осваивала технику ведения национальной борьбы куреш.

Юных экологов, люби-

това). Они изучали с интересом жанры устного народного творчества, разучивали игры, инсценировали народные сказки, обычай, обряды, проводили состязания сказителей - эпеш.

Для полноценного отдыха детей были созданы все условия. Вот что об этом говорят:

**Эльмина Нураева, отряд "Скифы":**

- Мне очень нравится пришкольный летний лагерь. Нас вкусно кормят, проводятся интересные занятия, хорошо оформлены кабинеты. Много новых друзей. Одним словом, очень весело! У нас очень добрые и веселые вожатые. Не нравиться то, что приходится так рано вставать и бегать во время зарядки по три круга... Но все-таки было здорово.

**Роберт Нураев, отец Э. Нураевой:**

- Хорошо, что моя дочь посещает центр дневного пребывания "Калейдоскоп", это приносит в ее отдых особый колорит. Она получает активный и полезный отдых среди друзей. Спасибо директору школы и воспитателям за предоставленную радость моей дочери.

**К.А. Тавалякова, начальник центра.**

телей природы объединила отряд "Радуга" (Р.Ф. Ибрагимова, А.Р. Муллабасова), где они занимались флорой и фауной, проводили экологические субботники, рейды, акции, выставки и конкурсы. Детям особенно понравилась экскурсия в Канибак - природный памятник нашего района. Знатоки башкирского фольклора были сплошены в отряде "Ритм" (Г.И. Ишбула-

### В "Солнышке" было солнечно!

Во время второй смены в лагере дневного пребывания "Солнышко" МОУ СОШ с. Татыр-Узяк отдохнули учащиеся с 1 по 7 классы.

Каждый день лагеря был посвящен определенной тематике. Воспитателями Т.П. Долматовой, М.Н. Игнатовой, Г.О. Кирилловой, А.А. Валяиной, Л.Г. Симоновой была организован насыщенный досуг ребят. Весело прошли спортивные и развлекательные мероприятия: "Веселые старты", "Большие прыгалки", "Лучший спортсмен", "Джунгли зовут", "Мисс лагеря", "День неожиданностей", "Алло, мы ищем таланты", "День

смеха", "Музыкальный праздник", "Угадай мелодию".

К 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России был проведен "Праздник народной старины".

Было организовано много подвижных игр, купание в реке, однодневный поход, экскурсии на природу, в сельскую библиотеку и поездка на Акъярское водохранилище.

Досуг ребят сопровождался полноценным питанием. Всем нравилась вкусная и разнообразная еда, приготовленная поварами А.З. Нурадиевой, З.И. Кашкаровой.

Жизнь школьного лагеря несет в себе много воспитательных моментов, благодаря которым учащиеся больше "раскрываются" как личности, и каждый раз, невольно убеждаешься насколько наши дети талантливые, с богатым воображением и хорошим чувством юмора. Может быть поэтому каждый взрослый человек мечтает о быстром приближении лета, чтобы пройтись по траве босиком, посидеть у костра, навестить старых друзей, а главное - эх! "окунуться бы с головой в мир детства, туда, где когда-то звал тебя лагерный горн..."

**А. Гайсанова,**  
начальник лагеря.

### Уже третий год

матический кружок, вокал и компьютерную графику. Наши вожатые Нурия Найлена, Гульемеш Барыевна и Роберт Бускунова самые, добрые, не склоняются на теплые слова, а повар Людмила Петрова очень вкусно готовит.

**Якимгулова Лейсан, 7 кл.**: "Я из отряда "Звездочки". Очень весело прошел день "Нептуна". А сегодня у нас Сабантуй. Программа большая: перетягивание каната, бег в мешках, бег с яй-

цами, петушинный бой, скачки и др. Я уверена, что всем очень нравится в лагере."

**Родитель Бускунова Нуриза:** "Я очень рада и спокойна, что моя дочь посещает лагерь. Всем детям надо летом отдохнуть, подкрепить здоровье. Здесь получают витамины, хорошее питание, а после обеда с охотой помогают дома.

Спасибо всем вожатым, организаторам и поварам!"

**Д.Мансурова.**

### "Смех и веселье - детям здоровье"

под таким девизом прошел праздник Нептуна в с. Михайловка.

У празднично украшенного флагштоками, шарами, зеленью здания клуба детей в костюмах русалок, водяных, лягушат и т.д. встречал сам владыка воды - Нептун (Лебедев С.). С песнями, шутками зрители и участники отправились к озеру, где были организованы игры, конкурсы. Ребята купались, грелись у огромного костра, танцевали. За самым красивым костром - "Лето-2007" - Киналееву Ильгизу (3 года) был вручен приз, без них не остались и активные участники праздника.

Хочется выразить огромную благодарность родителям: Лебедевым, Султановой, Мурхановой, Коратовой за помощь в подготовке и проведение этого веселого летнего праздника.

**С. Дроицова,**  
заведующая Михайловским сельским клубом.

**Знаете ли вы**  
**ХМЕЛЬ** - многолетнее вьющееся растение семейства коноплевых. Стебель четырехгранный, шершавый. Шишки хмеля содержат такие лекарственные вещества, как лупулиновая и гумулевая кислоты, эфирное масло и другие. Плоды растения представляют собой сидящие непосредственно на стебле шишки, состоящие из прилегающих друг к другу лепестков.

Их собирают в начале или середине августа, когда они становятся зеленовато-желтыми. Шишки снимают со стебля вместе с ножками и сушат под навесом или в сухом, хорошо проветриваемом помещении. Хорошо просушенный хмель сохраняет естественную окраску и запах.

Горькие компоненты хмеля обладают бактерицидными и фунгицидными свойствами. Шишки хмеля обычно используются в сочетании с другими веществами в качестве болеутоляющего средства. Хмель входит в состав валокордина, велоседана. В народной медицине он используется для излечения гастрита, цинги. Настой хмеля применяется для укрепления волос.

**Поздравляем!**

дорогую, любимую жену,  
маму Любовь Анатольевну  
Костицу с юбилеем!

Путь в твои дороги не вой-  
дёт преграды

И сияет солнце на твоем  
пути.

Пусть здоровье, счастье, ра-  
дость и удача

С тобой вместе будут под  
рукой щиты.

Любящие тебя муж  
Сергей, дочь Ирина, сын  
Кирилл.

любимую дочь, сестру, тетю  
Любовь Анатольевну Костицу  
с 40-летним юбилеем!

Прекрасный возраст - сорок  
лет.

В нем мудрость, красота и  
сила.

А впереди желанный свет  
И добрых дел, и дел счастли-  
вых.

Желаем быть всегда такой -  
Красивой, сильной, молодой,  
С веселой искрой в глазах,

С чубкой доброй на губах.

С поздравлениями мама,  
папа, сестры, зятя,  
племянники.

с.Ивановка, Бикин, Хабаров-  
ский край.

уважаемого Ахмета Хамито-  
вича Хамидуллина с днем рож-  
дения и Днем воздушно-десан-  
тных войск.

Желаем крепкого здоровья, се-  
мейного благополучия и долгих  
лет жизни.

Урал, Асия.

дорогую и любимую дочь, сес-  
тру Эльвиру Салаватовну  
Ишемгулову (с.Бурибай) с 35-  
летием!

Желаем доброго здоровья и

**ПРОДАЕТСЯ**

• ВАЗ-21093, 1995 г.в., в от-  
личном состоянии.  
Тел. 8-960-386-12-85, 8-927-  
325-53-93.

• ВАЗ-21011, 1980 г.в., кобы-  
ла с жеребенком.  
Тел. 8-96-44, 8-927-325-51-09.

• срочно ВАЗ-21070, 2003 г.в.,  
цвет "гранат", цена договорная.  
ВАЗ-2107 на запчасти. Воз-  
можно обмен на КРС.  
Тел. 8-960-801-33-27, 8-927-  
081-98-01.

• ВАЗ-21099, в хорошем тех-  
ническом состоянии, цвет тем-  
но-красный.  
Обращаться: с.Бурибай, тел.  
3-19-67, 8-960-048-41-05.

• Опель-Кадет, 1980 г.в., на  
запчасти, на ходу.  
Тел. 2-67-38.

• однокомнатная квартира в  
двухэтажном доме.  
Обращаться: с.Бурибай, тел.  
8-962-527-86-60, 3-15-07.

• мягкая мебель, кухонные  
шкафы, холодильник "Орск",  
печь для бани, телевизор "LG",  
прицеп для автомобиля, все б/у.  
Тел. 8-960-807-41-02, 3-11-77.

• отруби, мешок -90 руб.  
Обращаться: с.Акъяр, ул.З.Ва-  
лиди, 27/2, тел.2-20-48.

• две дойные коровы (5 и 7 лет)  
стельные, телята б и 4 мес. Рас-  
сматрим варианты.  
Обращаться: с.Акъяр, ул.Ш.-  
Бабича, 41, тел. 8-927-930-73-38.

• корова (первоотел) с телен-  
ком.  
Обращаться: с.Подольск,  
тел.8-961-358-37-43.

долгих лет счастливой жиз-  
ни с мужем Ильгамом.

В твой чудесный день рожде-  
ния

Нам разреши тебя обнять  
И подарить стихотворенье,  
Любви и счастья пожелать.

И пусть здоровье будет креп-  
ким

И сердце вечно молодым,

Пусть каждый день твой буд-  
дет светлым.

На радость нам и всем род-  
ным!

Мама и сестры.

\*\*\*

дорогих и горячо любимых  
Гульнару и Руслана Юнусовых  
(с.Акъяр) от всего сердца с рож-  
дением первенца.

Ты родился - это праздник,

Нет светлее, лучше дня!

Ты немножечко проказник,

Но совсем не безобразник.

В добрый день и в добрый час

Ты родился. Очень рады,

Что родился ты у нас.

С наилучшими пожелания-  
ми семьи Супановых, Бакты-  
баевых, Рахметовых.

\*\*\*

любимую доченьку, сестренку  
Юлию Яхневну Сулейманову с

18-летием!

Поздравляем с совершенном-  
ием:

Восемнадцать лет уже тебе!

Рады, что с тобою вместе

встретили мы

Этот лучезарный день в судь-  
бе.

Ждет тебя впереди дорога

далняя,

Пусть перед тобой открыт

любой...

В жизни пусть с тобою будет

главное:

Смех, удача, счастье и любовь!

Мама, папа, брат Ринат.

с.Бурибай.

\*\*\*

\* сруб основной 6х7 м.

Тел. 2-38-16, 8-960-394-21-75.

**РАЗНОЕ**

• Куплю однокомнатную квар-  
тиру в с.Акъяр до 500 тыс.руб.

Тел. 8-927-925-21-06.

• Куплю МТЗ-80 или МТЗ-82,  
передний мост МТЗ-82.

Тел. 8-927-306-10-55.

• Обменивается приватизиро-  
ванные трёхкомнатная квартира  
на двухквартирный или на час-  
тный дом с доплатой в с.Акъяр.

Тел. 8-927-323-98-50.

• Молодая семья снимет квар-  
тиру в с.Бурибай.

Тел. 8-905-359-64-07, 8-905-

359-64-97.

• Утеряны водительские права,  
выданные на имя Хамидуллина  
Ильдара Фасхитдиновича. Нашед-  
шего просим сообщить по тел. 8-  
960-395-43-04, 8-962-530-62-83.

• Утерянное свидетельство о ре-  
гistration TC 02 серия НЕ  
№564738 на автокран Урал-  
55571152 (ГУП "Башмелиноводхоз"  
АУЭС), выданное РЭП ГиБДД Хай-  
буллинского РОВД, в связи с уте-  
рой считать недействительным.

**OPTO**

Сайдинг от 97 руб./шт.

**Панели ПВХ**

(более 60 цветов),

**ВAGONKA, метизы.**

Г. Орск, ул. Новосибирская, 88

Тел. (3537) 35-40-65, 35-66-06

**Директор-редактор А.К.Мустафина**

**УЧРЕДИТЕЛИ** — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс "К новой жизни" (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета "Хайбуллинский вестник" зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7-4207 от 5 февраля 2007 года.

**Магазин "Уют" предлагает:**

• Профлист оцинкованный и крашеный - шир. 1,18; длина от 1 до 7м.; Листы оцинков., г/кат., х/кат.

• Конек оцинков., 3 цвета под заказ; шифер 8 волн., плоский б-8 мм.

• ДВП, АДВП, ДСП, АДСП, Евровагонка - сосна 2 м., 3 м., 3,5м., 4м.

• Цемент 50кг., 2кг., смеси, шпаклевки, клей панточный - 25кг.; лаки, краски, олифа, растворители.

• Гвозди от 25мм. до 200 мм., рабица 10-метровые металлические и с покрытием ПВХ, ячейки от 20мм.

• Ламинат, линолеум - шир.1,5м. до 2м. с основой и без.

• Трубы профильные, трубы стальные от 15мм. до 76мм., трубы б/у 76мм.д/отопления, 110мм. на столбы, уголок.

• Трубы п/э. 25мм., 32мм.; трубы асбоцементные 100-150мм.

• Стекло дани. 1.3 м-шир.0,60-1,8м.

• Электротробыевые приборы и электроинструменты; холодильники и морозильники (г.Орск); пицы дисковые; пила "Парма"; болгарки; шлифмашины; дрели, шуруповерты, лобзики, станки деревообрабатывающие; сварочные аппараты, доильные аппараты; сепараторы и др., бензогенератор, бензопилы "Дружба", "Партнер" разн.; электронасосы глубинные, дренажные, центробежные, циркуляционные; душевые кабины; котлы газовые "Гефест" (Италия, Беларусь, Россия), "Прометей", "Термолюкс", горелки, запчасти на газовое оборудование.

• Плитки керамико-гранитные д/пола; плитки кафельные, коллекционные и экономкласса, д/стен и пола, комплектующие к ним.

• Самый большой в районе выбор автомобильных и мото- аккумуляторов и масел.

• Велосипеды, запчасти к ним.

**Индивидуальный подход к каждому покупателю. Скидки!**

Сдается место в мини-рынке на территории магазина.

Открывается новый отдел по продаже школьных принадлежностей и канцелярских товаров.

• Коляски детские, автокресло от 500 до 3000 руб.

• Люстры, плафоны (новый привоз).

Мы работаем с 9-00 до 18-00 ч., Суббота с 9-00 до 15-00 ч.

Выходной - воскресенье.

**ВНИМАНИЕ! РАСПРОДАЖА!**

**ТОЛЬКО ДО 15 АВГУСТА!**

Бензопила "Партнер" - 4400 руб.

Зернодробилки в ассорт. от 2400

руб.

Сепаратор "Нептун" 50л/час - 1250 руб.

А также в широком ассортимен-  
те:

- электро и ручной инструмент;
- спецодежда;
- электротовары;
- стройматериалы;
- газосварочное оборудование.

г.Сибай, Зилаирское шоссе, 1,

магазин "Инструмент".

Работаем без перерыва и выходных.

**АУДИО ВИДЕО БЫТОВАЯ ТЕХНИКА**

**ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ХАЙБУЛИНСКОГО РАЙОНА!**

Приглашаем в магазин "ТЕХНИКА".

Новое поступление товара, выгодные условия кредита, до-  
ставка. Большой выбор швейных машин, цифровых видео,  
фотокамер и плееров, холодильников, морозильников, во-  
донагревателей.

Наш тел. 2-24-91.

Адрес: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 2 (рядом с кафе "Молодеж-  
ное").

**ООО "УРАЛСТРОЙМЕТ"**

приглашает водителей категорий "СДЕ", трактористов, свар-  
щиков, электриков, монтажников ЖБК, охраников, разно-  
работчиков (обучаем), поваров. За-  
работная плата 35000 + Соц.Пакет.

Предоставляем жилье, питание.

Тел.8(343) 213-07-95, 8(343)

350-49-18 (факс).

С 1 АВГУСТА 2007 Г.

ПО ЗО СЕН